Egregio Signor Amministratore,

il\la sottoscritto\a ----, in qualità di volontario\a e tutor della colonia felina, segnala che,----------------------------------------( descrizione del problema).

Con la presente, pertanto, tengo a far presente la sussistenza di ampia legge nazionale, regionale e comunale, relativa alla tutela dei gatti in libertà, da intendersi anche quelli stanziati in condominio.
L’eventuale spostamento di una colonia, se giustificato da motivazioni gravi come, per esempio per igiene o salute, deve essere effettuato esclusivamente da personale tecnico competente.

In particolare, la Legge n. 281\91 e le singole Leggi Regionali di applicazione prevedono  la possibilità di spostamento di una colonia soltanto da personale autorizzato del Servizio Veterinario pubblico, anche con eventuale collaborazione delle associazioni protezionistiche, in caso di pericolo per gli stessi animali o comprovate motivazioni ambientali.
Anche la giurisprudenza dominante è a favore della tutela delle colonie in condominio. 
Si osserva al riguardo la sussistenza di una sentenza di un giudice milanese mediante la quale è stato riconosciuto ad una colonia felina il diritto di "stanziare" in un condominio. 
Tutto ciò premesso,  si invia codesta amministrazione condominiale a provvedere alla tutela della colonia, come per legge, e in caso di ulteriore necessità, a contattare la\lo scrivere nonché il Servizio veterinario, prima di prendere qualsiasi tipo di provvedimento potenzialmente lesivo al benessere degli animali.
Ogni violazione della normativa suindicata sarà segnalata all’autorità competente con riserva di attivarsi per vie legali per la tutela della colonia felina.

Con l’occasione Vi invio i miei migliori saluti.
Luogo, data

firma

